1.《九章算术》商功章有题:一圆柱形谷仓[image: image368.png]


，高[image: image2.png]


丈[image: image3.png]


尺，容纳米[image: image4.png]


斛（[image: image5.png]


丈=[image: image6.png]


尺，斛为容积单位，[image: image7.png]


斛≈[image: image8.png]


立方尺，[image: image9.png]


），则圆柱底面周长约为       
2、已知四面体[image: image10.png]


的四个顶点都在球[image: image11.png]


的球面上，若[image: image12.png]-



平面[image: image13.png]


，[image: image14.png]


，且[image: image15.png]
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[image: image16]，则球[image: image17.png]


的表面积为         

3、《九章算术》是我国古代的数学名著，书中提到一种名为 “刍甍”的五面体，如图所示，四边形[image: image18.png]ABCD



是矩形，棱[image: image19.png]EF //AB



，[image: image20.png]4



，[image: image21.png]2



，[image: image22.png]AADE



和[image: image23.png]ABCF



都是边长为[image: image24.png]


的等边三角形，则这个几何体的体积是             [image: image355.png]



[image: image356.png]



4、如图，已知棱长为
[image: image25.wmf]a

的正方体ABCD-MNPQ的体积为
[image: image26.wmf]1

V

，以B,D,M,P为顶点的三棱锥P-BDM的体积为
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，则
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5、计箅[image: image357.png]S+3tci-3cE



[image: image29]的值为______.(用数字作答）

6、[image: image30.png]


的二项展开式中，常数项是_______（用数字作答）．

7、设[image: image358.png]


[image: image31]的展开式中的常数项为[image: image32.png]—16



，则[image: image33.png]


________．

8、设[image: image34.png]


为正整数， [image: image35.png]


展开式中仅有第[image: image36.png]


项的二项式系数最大，则展开式中的常数项为_______．

9、设[image: image359.png](2-x)" =a,+a,(1+x)+a,(1+x)’ +-+a,(1+x)°



[image: image37]，则[image: image38.png]


等于________.

10、若[image: image360.png]


[image: image39]，则[image: image361.png](14 z)° =ap + a1z + a2 + ... + ajqz'?



[image: image40]_____．
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11、如图，已知椭圆
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 EMBED Equation.KSEE3 [image: image42.wmf](
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的右焦点为
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。若椭圆上存在一点P，线段
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与圆
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相切于点E，且E为线段
[image: image46.wmf]2

PF

中点，则该椭圆的离心率为___

12、已知正实数x,y满足
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，则
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13、已知直线
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相交于点P，线段AB是圆
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的一条动弦，且
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的最小值是_______

13、已知函数
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，其中e为自然对数的底数，若存在实数
[image: image55.wmf]2
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的取值范围为____________
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14、已知函数
[image: image59.wmf](
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，其中e为自然对数的底数，若对任意正实数x，都有
[image: image60.wmf](
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，则实数
[image: image61.wmf]a

的最小值为_______________

15、如图，在四棱锥P-ABCD中，底面ABCD为平行四边形，O为对角线BD的中点，E、F分别为棱PC,PD的中点，已知PA⊥平面ABCD。

求证：（1）直线PB//平面OEF；（2）平面OEF⊥平面ABCD。
16、在△ABC中，角A，B，C的对边分别为
[image: image62.wmf]c
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，若
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[image: image64.wmf]5

=

b

.

（1）求
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的值；

（2）求边c的长.
17、已知圆C经过点
[image: image66.wmf](
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，且圆心在直线y=x上，又直线
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与圆C相交于P,Q两点.

（1）求圆C的方程；

（2）若
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，求实数k的值；

（3）过点（0，1）作直线
[image: image69.wmf]l
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，且直线
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与圆C交于M,N两点，求四边形PMQN面积的最大值.
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18、已知圆
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 EMBED Equation.KSEE3 [image: image73.wmf](

)

0

>

>

b

a

相交于点
[image: image74.wmf](

)

(

)

1

,

0

,

1

,

0

-

N

M

，且椭圆的离心率为
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（1）求r的值和椭圆C的方程，

（2）过M的直线
[image: image76.wmf]l

另交圆O和椭圆C分别于A,B两点.

①若
[image: image77.wmf]MA
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，求直线
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的方程；

②设直线NA的斜率为
[image: image79.wmf]1

k

，直线NB的斜率为
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，问：
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是否为定值，如果是，求出定值；如果不是，请说明理由.

19、已知函数
[image: image82.wmf](
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（1）若x=1是函数
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的极值点，求实数
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的值；

（2）若
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的取值范围；

（3）记
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20、已知数列
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（1）若
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[image: image96.wmf]n

B

；

（2）若对任意
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的取值范围；

（3）若
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[image: image102.wmf](

)

r

q

p

r

q

p

<

<

,

,

，使得
[image: image103.wmf]r

q

p

B

r

B

q

B

p

,

,

成等差数列？若存在，求
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的值；若不存在，说明理由.
1．某国际体操比赛，我国将派5名正式运动员和3名替补运动员参加, 最终将有3人上场比赛,其中甲、乙两名替补运动员均不上场比赛的概率是          
2. 从个位数与十位数之和为奇数的两位数中任取一个,其个位数为0的概率是___▲_____．  
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3．如图所示，设P、Q为△ABC内的两点，且[image: image105.wmf]21
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,则△ABP的面积与△ABQ的面积之比为   ▲    ．

4．在[image: image111.wmf]ABC
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中，若[image: image112.wmf],,
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，将此结论拓展到空间，可得出的正确结论是：在四面体[image: image115.wmf]SABC

-

中，若[image: image116.wmf]SASBSC

、

、
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5．若[image: image120.wmf]a
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6. 若平面向量
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的最小值是____▲______．

7．在一个密封的容积为1的透明正方体容器内装有部分液体，如果任意转动该正方体，液面的形状都不可能是三角形，那么液体体积的取值范围是           ．

8．已知
[image: image127.wmf],,
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是
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的三个内角，则
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的横坐标取值范围为   ▲    ． 

10．如图，已知三棱柱BCF-ADE的侧面CFED与ABFE都是边长
[image: image366.png]


为1的正方形，M 、N两点分别在AF和CE上，且AM=EN．

（Ⅰ）求证：平面ABCD[image: image136.wmf]^

平面ADE；

（Ⅱ）求证： MN//平面BCF；                    

（Ⅲ）若点N为EC的中点，点P为EF上的动点，试求PA+PN的最小值．

11．在一个密封的容积为1的透明正方体容器内装有部分液体，如果任意转动该正方体，液面的形状都不可能是三角形，那么液体体积的取值范围是           ．

12．已知
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是
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13．过直线
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14．设
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实数
[image: image154.wmf]m
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15．已知函数
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16．已知函数
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（2）当
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20.数列
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⑴若数列
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[image: image172.wmf]13

,,1,

22

ABC

=-=-=

设
[image: image173.wmf],

nn

ban

=+

数列
[image: image174.wmf]{}

n

nb

的前ｎ项和为
[image: image175.wmf]n

T

，求
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  6.【答案】160
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11、
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二、解答题

15、证明：（1）因为O为BD中点，F为PD中点，所以PB//FO.

因为PB
[image: image193.wmf]Ë

面OEF，FO
[image: image194.wmf]Ì

面OEF，所以PB//平面OEF.

（2）连接AC，因为四边形ABCD为平行四边形，所以AC与BD交于点O，O为AC中点.因为E为PC中点，所以AP//OE.因为PA⊥平面ABCD，所以OE⊥平面ABCD.

因为OE
[image: image195.wmf]Ì

平面OEF，所以平面OEF⊥平面ABCD.

16、解：（1）因为C为钝角，所以
[image: image196.wmf]5
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（2）
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17、解：（1）因为圆C过点A、B，所以圆心在AB中垂线y=-x上，又圆心在直线y=x上，所以圆心C（0，0）.所以半径为2，故圆
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所以圆心到直线的距离d=1.

（3）设圆心到直线
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19、 解：（1）由条件得
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因为x=1是函数极值点，所以
[image: image232.wmf](

)

.

2

1

0

4

2

1

'

=

Þ

=

-

=

a

a

f


检验：当
[image: image233.wmf]2

1

=

a

时，
[image: image234.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

x

x

x

x

f

x

x

x

x

f

1

1

2

'

ln

2

-

+

=

Þ

-

-

=


当
[image: image235.wmf](

)

1

,

0

Î

x

时，
[image: image236.wmf](

)

0

'

<

x

f

，函数单调减；当
[image: image237.wmf](

)

+¥

Î

,

1

x

时，
[image: image238.wmf](

)

0

'

>

x

f

，函数单调增，所以x=1是函数的极值点，符合题意.
（2）由题意知
[image: image239.wmf](

)

0

2

2

2

'

2

³

-

-

=

x

a

ax

x

x

f

在
[image: image240.wmf](

)

¥

+

，

2

上恒成立，所以
[image: image241.wmf]1

2

+

£

x

x

a

在
[image: image242.wmf](

)

¥

+

，

2

上恒成立.令
[image: image243.wmf](

)

(

)

(

)

2

2

2

1

2

'

1

+

+

=

Þ

+

=

x

x

x

x

M

x

x

x

M

，当
[image: image244.wmf](

)

¥

+

Î

，

2

x

时，
[image: image245.wmf](

)

0

'

>

x

M

，函数单调增，所以
[image: image246.wmf](

)

(

)

3

4

2

=

>

M

x

M

，故
[image: image247.wmf]3

4

£

a

.
（3）
[image: image248.wmf](

)

(

)

ú

û

ù

ê

ë

é

+

+

+

-

=

+

+

-

-

=

2

ln

ln

2

2

ln

ln

2

2

2

2

2

2

2

2

x

x

a

x

x

a

a

x

x

a

ax

x

x

F

，

令
[image: image249.wmf](

)

(

)

2

ln

ln

2

2

2

x

x

a

x

x

a

a

P

+

+

+

-

=

，则


[image: image250.wmf](

)

4

ln

2

ln

2

ln

2

2

2

x

x

x

x

x

x

a

-

³

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

-

=


令
[image: image251.wmf](

)

(

)

x

x

x

Q

x

x

x

Q

1

'

ln

-

=

Þ

-

=

，

当
[image: image252.wmf](

)

1

,

0

Î

x

时，
[image: image253.wmf](

)

0

'

<

x

Q

，函数单调减；当
[image: image254.wmf](

)

+¥

Î

,

1

x

时，
[image: image255.wmf](

)

0

'

>

x

Q

，函数单调增.

所以
[image: image256.wmf](

)

(

)

(

)

4

1

1

1

min

³

Þ

=

=

a

P

Q

x

Q

，所以
[image: image257.wmf](

)

.

2

1

4

1

2

=

´

³

x

F


20、 解：（1）当n=1时，
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（2）依题意得
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